

## 近800名人才跑步爱好者感受海岛之美

# 第二届“舟创未来”人才菁英接力赛昨举行

□记者 何菁  
通讯员 沈慧萍 郭晨洁

本报讯 智汇东海,星辰大海。昨天上午7时,第二届“舟创未来”人才菁英接力赛在舟山市市民广场鸣枪开赛。近800名来自全国各地的人才跑步爱好者齐聚我市,以脚步丈量千岛之美。本次比赛由浙江省马拉松及路跑协会指导,市委人才办、市文广旅体局、新城管委会主办。

首届新城湾人才菁英接力赛荣获浙江省马拉松特色赛事荣誉称号,今年赛事对赛事路线、参赛组别、安全保障等多方面进行优化升级。本次比赛设计折返赛道,以新城市民广场为起终点,沿海湾公园绿道向东前行,途经港岛大桥、茶山大桥后折返掉头,最终返回起点。比赛发令声响起,第一棒参赛选手们奋力奔跑,他们穿过滨海绿道、跨越蓝色海湾,观赏海天一色、城景共融的海岛风光,与千岛之城——舟山来一场最浪漫的邂逅。

今年,赛事在未来之星组、栋梁之才组基础上,特别设置“三支队伍”组,着力突出高素质干部队伍、高水平创新型人才和企业家队伍、高素质劳动者队伍在舟山人

才高地建设中的强基固本作用。未来之星组、栋梁之才组为4人接力,每棒约11公里,累计约44公里;“三支队伍”人才组为3人接力,每棒约3.3公里,累计约10公里。“能以运动的方式来感受这么美丽的风景,很开心,也很有意义。”“三支队伍”组的冯佳琪说。

作为全国首个以人才为主题的接力跑步赛事,本次比赛广泛招募青年人才。比赛中既有各大高校在舟青年人才代表和舟报小记者亲子家庭,还吸引了西湖大学、引擎鸟战队、上海大K战队等学历高水准的跑团参加。

比赛现场,主办方还设置人才集市、人才之家等专区,大家在观赛、参赛之余,还可了解人才政策、咨询人才岗位,体验人才红娘服务、寻觅理想伴侣,“零距离”感受我们的尊才敬才、爱才惜才之心。

近年来,舟山积极探索引才育才新模式、新载体,创新推出“人才+体育+旅游”融合模式。本次赛事作为舟山链接人才的品牌赛事,通过赛事的举办让广大人才在运动中发现舟山独特的自然魅力、政策优势和人文底蕴,进而选择舟山、走进舟山、爱上舟山、扎根舟山。

## 关爱困境青少年 志愿者送上 “圆梦六一 红色研学之旅”



□记者 李巧凤  
通讯员 张帅 谢夏飞 文/摄

本报讯 昨天上午,22名新居民子女、优秀小学生志愿者、低保低边等困境学子、少先队员等,在志愿者的陪伴下,开展“圆梦六一 红色研学之旅”活动,在“六一”儿童节到来前收获了一份满满的快乐。

当天上午8时不到,在市融慈善文化基地志愿者之家,同心慈善分会的志愿者们向孩子们分享一堂思政课,通过对志愿服务的历程讲述,培养大家的服务意识,树立爱国主义理想信念,帮助孩子系好第一粒扣子。在阿福哥工作室代表的组织下,孩子们还参加现场举行的“书循环 善循环”活动,捐出爱心图书,用于建设慈善图书室,帮助困境少年儿童。

随后,孩子们还搭乘市交投集团“慈善直通车”,前往普陀山文化福田位于朱

家尖的果蔬基地。在阳光和蓝天下,孩子们呼吸着田间清新的空气,听福田负责人分享“农耕文化”,同时拿起了小锄头,进行劳作体验,在探究与实践体验中感受劳动的艰辛与快乐。

“此次公益研学活动,不仅是为孩子们送上‘六一’祝福,也希望在他们的心中种下慈善公益的种子,在今后的成长路上心中有爱,温暖长伴,成为新时代的好少年。”市慈善总会同心互联网分会负责人这样说。

此次活动由市慈善总会阿福哥工作室、同心互联网分会联合定海区海岛朝阳服务站、市交投集团“交投·彩虹桥”志愿者服务队、普陀山文化福田团队发起。

**阿福哥在线**  
热线:2600927 2828247

## 垃圾分类宣传周活动 有料又有趣

□记者 王倩倩  
通讯员 曹刚

本报讯 昨天上午,“垃圾分类我先行,低碳生活齐参与”2024年定海区垃圾分类宣传周暨绿色公益集市活动在定海文化广场举行。垃圾分类志愿者通过知识讲解、游戏互动、发放宣传册等形式,引导市民践行绿色低碳生活方式。

去年起,每年5月第4周为“全国城市生活垃圾分类宣传周”。昨天的活动现场,檀枫小学三年级学生胡展睿正在玩“垃圾分类飞行棋”游戏:“蛋壳是易腐垃圾”“答对了,请抛骰子向前跳”“废纸箱、塑料瓶是可回收垃圾”“又对了,再抛骰子向前跳”……

巨幅棋盘铺在地面上,每个格子上印有泡沫塑料、大骨头、水银温度计等生活垃圾及对应的小问题,参与者需投掷骰子,根据骰子上的点数走至对应位置,回答

问题。

“游戏真好玩,不光学到了好多垃圾分类知识,还拿到了奖品,回去以后更要做好垃圾分类。”胡展睿开心地炫耀着手中奖品,表示这样的活动既有意又有趣。

“过期化妆品属于什么垃圾?”一位老奶奶旋转垃圾分类大转盘,红色的指针指向了“过期化妆品”,这让她犯了难。“阿姨,过期化妆品是有害垃圾。”在垃圾分类志愿者的帮助下,老奶奶对垃圾分类知识有了进一步了解。

四色分类桶模拟投放互动游戏、漆扇DIY手作体验、垃圾分类绘画、“我是环保小卫士”二手跳蚤市场、垃圾分类积分现场兑换等活动也吸引了不少市民驻足参与,现场气氛热烈。针对容易出错、较难分辨类别的垃圾,垃圾分类志愿者进行了重点讲解,让市民在轻松愉快的氛围中提高了对垃圾分类的知晓率、参与率、准确率。

## 2024市科技活动周启动

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天上午,2024年舟山市科技活动周在普陀启动。启动仪式上各相关部门现场联袂发出科普倡议,市民参观科技创新和科普展览,参与科普互动体验活动等。

今年科技活动周由市科技局、市委宣传部、市科协联合主办,将持续至6月1日。主题为弘扬科学家精神,激发全社会创新活力,活动将深入宣传党的二十大关于科技创新重大决策部署,在全社会

大力弘扬科学家精神,广泛开展各具特色的群众性科技活动。

各县(区)、各部门将根据自身优势和特点,组织开展普及和推广面向基层、田间地头、厂矿企业、社区农村、中小学校的科普服务活动,以及组织科技工作者进校园、进社区、进企业等各具特色的群众性科技活动。同时与行业部门特色科普活动相衔接,同步组织开展全国科技工作者日、气象科技周、林草科技周、农业科技周、交通运输科技周等特色活动。

市区天气:今天阴有阵雨或雷雨。明天小雨转阴到多云。今天早晨局部有雾。今天气温:19~25℃。明天气温:17~23℃。市区风力:今天东北风5~6级,中午增强到5~6级阵风7级。明天东北风5~6级阵风7级,明天上午减弱到5~6级。今天蓝天指数为:四级,有可能出现蓝天。今天紫外线指数为:二级,可以适当采取防护措施。舟山市气象台2024年5月26日19时发布

请您关注天气预报